

让每位学生安全快乐过暑假

我市各校积极开展学生暑期前安全『必修课』

上安全课,致家长一封信,观看科普宣传教育片,禁毒教育,反电信诈骗……暑期临近,我市各校以多样形式,认真深入开展暑假前安全教育活动,上好暑期前安全“必修课”,确保学生安全、快乐过暑假。

市教育局 “早”字当头上好安全课



本报讯(党东平 记者 汪江婷·图)7月3日,记者从市教育局获悉,根据该局统一部署,我市各校开展丰富多彩的暑期安全教育,筑牢暑期安全防线,确保学生健康成长。5月初,我市各学校全面启动为期5个月的中小学生防溺水宣传教育活动,组织学生签订《防溺水承诺书》,组织家长参加全省“防溺水”知识普及阅读,向家长们送《教育部致家长一封信》等活动。全市各大中小(幼儿园)学校都将防溺水教育搬上课堂,利用课堂时间讲解溺水危害和如何自救他救,

通过开展防溺水签名,防溺水宣誓、“溺水”体验等活动,使溺水教育深入了学生学习生活中,加强学生珍惜生命,提高防溺水意识。此外,6月底,市公安局和市教育局联合开展为期20天的“反电信诈骗进校园”活动,重点围绕“四个一”主题开展宣传。制作反电信诈骗资料《致全体学生家长的一封信》,揭示新型骗术,提示防范措施,通过老师发放给学生,由学生带回家交给家长,努力实现“一个学生带动一个家庭”目标,从源头上减少网络诈骗案件的发生。各地公安、教育部门深入辖区学校开展法制讲堂,采取以案说法方式,精心制作PPT,讲解传授防范电信诈骗知识,用身边的事例教育身边的人,让在校学生、老师接受一次实实在在的防范网络诈骗教育。制作防范网络诈骗的宣传短片,学校等教育部门选择在家长接送学生时段,利用大屏幕滚动播放提醒。有针对性的编辑短信内容,协调学校通过校讯通向学生家长发送防范警示短信,及时向群众提供预警性诈骗宣传提示。

近日,利州区嘉陵小学54名少先队员与区内20余所学校1000名青少年学生齐聚四川信息职业技术学院学术交流中心,参加千名小红帽禁毒夏令营暨禁毒宣传“五进”活动启动仪式。图为学生在活动中宣誓。

贺红娟 摄



苍溪中学 学生参观禁毒教育图片展

本报讯(李凤华 舒宗强·文·图)近日,苍溪中学组织初、高中学生前往县城同心广场参观禁毒教育图片展。进一步深入开展禁毒宣传教育活动,增强学生的拒毒、防毒意识。图片展以“为爱汇聚,拥抱未来,无毒无悔”为主题,展览内容包括毒品介绍、国家禁毒政策和法律法规宣传;我市各县区禁毒成果以及警示教育、如何远离毒品等。展览通过图片、文字等形式,让学生们接受到全面、系统而科学的毒品预防知识教育。展板上,一幅幅触目惊心的图片、一个个发人深省的案例,让每一位同学的心灵都受到极大的冲击和震撼,让他们充分认识到毒品的危害,了解到毒品使人成瘾的原理,从而学会控制诱惑,加强了“千万别吸第一口”的警惕性,提高了在日常生活中识别和抵制毒品的能力,增强了自我防护意识。

活动结束后,学生们一致认为,维护社会的洁净要从我做起,从身边的小事做起,人人参与禁毒,社会才更安定更和谐。



信息学院创新学生党建模式

本报讯(吕良政)4日,笔者从四川信息职业技术学院电气工程系获悉,近年来,该系不断创新学生党建模式,成立了全院首个学生公寓党员工作站,以党建工作促推大学生思想政治工作,措施得力、成效明显,涌现出了诚实守信学生党员刘敏、全国十佳易班工作站站长夏馨等一批优秀学子。

基本思路。学生宿舍是学生生活、学习和休息的主要场所,党建进宿舍,将学生党支部与宿舍直接对接,有利于发挥学生党员的先进性和影响力,扩大群众基础,加强党组织的战斗力和学生教育管理的力量。

具体做法。党员工作站集党员学习、教育、管理、服务于一体,选派了富有经验、党性强的辅导员进行指导,并

选拔品学兼优、乐于助人的学生党员组成骨干队伍,以“服务、引领、创新”为主题,搭建了学生入党后续教育平台、学生党员协同宿舍管理平台、学生党员联系与服务平台“三大平台”,实现对问题学生谈心谈话、对困难学生精准帮扶、对入党积极分子和党员全程培养的“三大实现”。

主要成效。学生党建进宿舍,使大学宿舍这一主要阵地和大学生党员这一重要群体得到紧密结合,学生党员主导性和主体性作用得到较好地发挥,党性意识和服务意识明显增强,学生学习积极性、文明程度普遍提高,宿舍卫生状况明显改善,为构建和谐系部、培育合格的技术技能人才提供了有力的保障。

旺苍教科系统立德树人 为党旗添彩

本报讯(胡兴菊)6月30日,旺苍县教科局组织召开庆祝中国共产党成立96周年大会和党建工作推进会暨党务干部培训会。全县各中小学、幼儿园党支部书记和局机关全体党员100余人参加了会议。

会上表彰了一批优秀共产党员、优秀党务工作者、优秀党组织和先进基层党组织。七一中学党支部书记伍仕朝、东河小学党支部书记黄友友两位支部书记作了党建工作述职报告;交流了如何开展学校党建工作;白水中学、石桥小学党支部书记侯茂生和尹子刚作了表态发言,承诺今后按照十八届六中全会

精神和各级党建工作要求,努力搞好学校党建工作,真正达到一个党员一面旗,充分发挥党员的示范引领辐射作用。

会后,旺苍县教科局局长向荣贵为全体基层党支部书记上了一堂党课。党课以《用爱心立德树人 为党旗增光添彩》为题,先观看了党员教师有关教学的视频,从正反两面展现了不同教师的不同教育态度;明确2017年党建工作要求。要紧紧围绕“用爱心立德树人 为党旗增光添彩”的主题,以“立德树人”为标杆。以“四讲四有”为标尺,培养和造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识和仁爱之心得“四有”教师队伍。

朝天教科系统表彰先进 坚定信念

本报讯(宋德智 张军祥)6月30日,朝天区教科系统召开了纪念中国共产党成立96周年暨表彰大会。该活动进一步激励教科系统党员干部紧紧围绕党的群众路线教育及“两学一做”专题教育活动主题,坚定理想信念,改进作风建设,夯实党的执政基础。

此次活动内容丰富,形式多样。会上,参观红军文化园,重温入党誓词;会上,表彰了先进;其次,新党员入党宣誓,代表发言;最后,上党课。广大党员开拓视野,重温党史,进一

步增强了党性观念、宗旨意识和责任意识,提升了教科系统党组织的活力和凝聚力。

在党课上,朝天教科局局长杨治国说:“每个党员必须牢固树立核心意识,因为核心意识是基础。要心怀梦想,明确方向;脚踏实地,积蓄力量。做一个有追求、有目标、有愿景的工作者;做一个有社会良知、能肩负社会责任、守住道德底线的大写的人;每一位党员当做谦谦君子,不断完善自我,修炼自我,涵养自我,向善向上。”

川北幼专校合作再添教学实训基地

本报讯(蔡德莉)近日,川北幼儿师范高等专科学校调研组一行4人前往朝天区曾家小学,与曾家小学签订了教学实训基地协议并举行了授牌仪式。

在签约仪式上,川北幼专副校长蒲远波对曾家小学近年来在教育教学质量上走在市农村学校前列表示称赞,对其近年来为川北幼专学生搭建实习

平台深表谢意。蒲远波希望今后两校加强交流,继续推进两校在教育教学和教研上的广泛合作,携手并进,互惠双赢。

签约仪式结束后,调研组一行观看了学校大课间活动,参观了曾家小学附属幼儿园,并就基础教育学校现状、学校教研活动开展、实习生实习情况进行了调研。

武连小学“文武双修”绽异彩

本报讯(梁欣茹 记者 涂媛媛·文·图)“我来摘红艳艳的桃子,我来摘玛瑙般翠绿李子……”6月28日,剑阁县武连小学的学生们在老师的带领下排着整齐的队伍,唱着欢快的歌儿,欢腾雀跃地来到该校的果蔬实践基地,采摘李子和桃子。

当天,该校师生果蔬实践基地忙得不亦乐乎。同学们来到他们亲自培育、管护的果蔬实践基地,看到满园成熟的水果,笑得合不拢嘴,大家迫不及待地拿着筐子采摘起来。采摘过程中,还能闻同学激动地说:“这是我们自己种植的水果,现在丰收了,摘水果的过程中还能体验到吃水果的喜悦。我觉得自己种出来的果实是最甜的!”

该校果蔬实践基地的面积达160亩,种有多种果树及时令蔬菜,还养殖了兔子、鸡、鸭等。该基地聘请了学校帮扶的精准扶贫户进行专业管理,同时为武连镇四合村一组13户精准扶贫户

提供劳动机会,助农增收。此外,学校采取了一系列措施助力脱贫攻坚:开办“农民夜校”,送科普知识下乡,为村民春耕送化肥。

武连小学校长郭永昌说道:“我校建立果蔬实践基地的初衷就是努力提升学生的劳动技能,拓展他们的文化知识面,为社会培养‘文武双修’的有用之才。同时促进校本课程的形成,利用农村资源开辟研学旅行实践基地。将进一步激发教师和学生的主观能动性,注重师生的实践操作能力培养。”

据了解,武连小学推崇自然教育,充分发挥校外实践基地的作用,通过实践体验的教育方式让孩子们懂得更多人生道理,获得新的成长。除此之外,该校校园足球、乒乓球、珠心算等特色活动开展得有声有色。2017年6月,该校教育教学质量被剑阁县教育局评为县同类学校第一名。



尚武中学校园开放日促发展

本报讯(李芝宇)6月28日,旺苍县尚武镇中小学联合举行校园开放日活动,200余名学生家长、村干部、镇政府相关人员来学校参观,实地感受该校丰富的校园文化,体验学生食宿生活。

活动期间,学校开放教学,通过专题报告、展板、宣传资料等多种形式展示了学校近年来在素质教育、课程改革、学生思想道德建设、教师综合素质提升、校园文化建设及学校安全等方面取得的成效。并作了讲解,让参观人员感受学校近年来的各种变化,尤

其是创建全国义务教育发展基本均衡县以来硬件设施上的巨大变化。学校一流的硬件设施设备、宽敞整洁的图书阅览室、一应俱全的功能室和精彩纷呈的校园文化建设等,无一不引得家长驻足观看。家长通过实地参观,对学校的办学理念、校园文化和师生的精神风貌有了更深入、全面的了解。家长与学校师生搭建了一个相互沟通的平台,通过交流达到了相互理解和相互支持的目的,促进了各项教学的顺利发展。

教育

本版协办(排名不分先后)

- 四川信息职业技术学院
四川省广元中学
四川省剑阁中学
广元天立国际学校
四川省青川中学
四川省广元职业高级中学
四川省苍溪实验中学
四川省剑阁职业高级中学
四川省广元市八一中学
广元市利州中学

- 川北幼儿师范高等专科学校
四川省苍溪中学
四川省广元外国语学校
四川省广元实验中学
四川省苍溪县城郊中学
四川省广元利州中专
四川省宝轮中学
四川省广元市树人中学
四川省剑门关高级中学